

№ 38

(947)

27 мая

четверг

1943 года

Год издания 13-й

Цена 15 коп.

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся
Выходит 2
раза в неделю

Все силы на борьбу за вы-
сокий урожай!
Хлеб—это боеприпасы
фронту!

Родина, фронт требуют—в ближайшие дни закончить весенний сев!

„Что посеешь—то и пожнешь“

Решением бюро обкома партии фронтовой декадник завершения сева продлен

Завершить весенний сев в ближайшие дни

26 мая в Иртышске состоялось выездное заседание бюро Павлодарского обкома КП(б)К, с участием секретаря ЦК КП(б)К тов. Боголюбова. Бюро обкома партии обсудило вопрос о ходе весеннего сева в Иртышском и Урлютюпском районах.

В своем выступлении секретарь Иртышского райкома партии тов. Никитин сказал: С весенным севом в районе угрожающее положение. На 26 мая посеяно только 59 процентов плана.

Первым в районе закончил весенний сев колхоз „Берлык“. Мобилизовав внутренние ресурсы колхозники при наличии 11 плугов вспахали на живом тягле 500 гектар в сейчас пашут в фонд Верховного Главного Командования. Близки к окончанию сева колхозы им. Амангельды и „Жана-тан“.

Организованной проходит весенний сев в колхозе „Кылжулдус“. Колхоз им. Чапаева вспахал на живом тягле 460 гектар, в то время, как тракторами вспахано не более 40 гектар.

Однако набранные темпы сева в дни фронтовой декады и недовлетворительная работа тракторов не обеспечили выполнение заданий. В результате большинство колхозов выполнили план сева не более 50-ти процентов.

Несмотря ни на какие трудности отставание нашего района с весенним севом может быть исправлено, если по-большевистски принять меры к пуску всех тракторов, мобилизовать все живое тягло и людские резервы.

В своем выступлении секретарь ЦК КП(б)К тов. Боголюбов дал суровую оценку руководству района, отметив

недопустимое отставание с весенным севом.

Тов. Боголюбов раскритиковал работу директоров МТС и совхозов особенно Новобабова. Бюро обкома партии Иртышской тов. Бондаренко, Суворовского тов. Гарина и предупредил их, что оставшиеся дни окончания сева являются испытанием насколько они по-большевистски сумеют обеспечить окончание сева, будет расцениваться способность их, как руководителей.

В своем решении бюро обкома партии отметило, что руководство района, райком партии и райсовет депутатов трудающимся, не справились с поставленными задачами в борьбе за весенний урожай. Бюро осудило стиль руководства РК КП(б)К, его секретаря тов. Никитина и предупредило, что в случае не обеспечения до первого июня окончания весеннего сева в колхозах и совхозах района к ним будут применены строгие меры партийного взыскания.

Учитывая создавшееся тяжелое положение с весенным севом в районе, бюро обкома партии своим решением продолжило фронтовой декадник по завершению весеннего сева до 1 июня и предложило бюро райкома партии, районному Совету депутатов трудающимся, райзо, председателям колхозов, директорам и нач. политотделов МТС и совхозов, секретарям партийных и комсомольских организаций оставшиеся дни сделать подлинно фронтовыми днями. Мобилизовать все свои резервы, механическое и живое тягло, людские силы на быстрейшее и высококачественное завершение весеннего сева.

В фонд Главного Командования

Воздушевленные первомайским приказом товарища Сталина комсомольцы нашего района засевают гектары в фонд Главного Командования Красной Армии.

Комсомольская организация Кайманачихинского совхоза (секретарь тов. Махач) семенами собранными комсомольцами из личных запасов посеяла в фонд Главного Командования 9 гектар проса и 2 гектара ячменя. Собрали семена и посеяли Иртышского РК КПСМК.

З. Котовская,

2 противотанковых орудия.

с 25 мая по 1 июня

Сеем сверх плана

23 мая наш совхоз закончил сев зерновых культур. За 20 рабочих дней мы посеяли 1290 гектар, выполнив план сева на 107 процентов.

Сеем сверх плана 200 га,

одновременно цвем пары.

Качество полевых работ в

этот году значительно лучше

чем в прошлом.

Успешней и более организовано провела весенний сев ферма №2, где управляющий тов. Дубовой и помполит тов. Куанышев.

Эта ферма закончила план

весенне-полевых работ за

18 рабочих дней, посевя 380

гектар.

По-фронтовому работала

на севе трактористка

Мусина Анна. На тракторе

СТЗ вместо нормы 10 га, она ежедневно засевала по 22 гектара, выполняя задание на 200 проц.

За период весеннего сева экономила 100 кг. горючего.

Хорошо работали и многие другие.

Закончив весенний сев наша очередная задача мобилизовать все силы на успешное проведение последующих сельскохозяйственных работ.

Добраться 100 пудового урожая на совхозных полях.

Мы знаем, что хлеб нужен Красной Армии, что хлеб это те же снаряды.

Директор совхоза им. 10 лет Каз.ССР,

Федотов.

Нач. политотдела совхоза 10 лет Каз.ССР,

Седов.

Будем работать еще лучше

Правильная расстановка тара, Комсомолка Аубакир-колхозных сил и хорошая организация труда имеют большое значение в проведении весеннего сева. Мы это хорошо учли и мобилизовали все свои силы на быстрейшее окончание сева.

С первых дней весенне-полевых работ 60 человек колхозников выпали в поле. Пустили в борозду свыше 60 коров, 10 рабочих лошадей и 40 волов. С раннего утра работали в поле 11 плугов и 10 борон.

Образцы самоотверженного труда на весеннем севе показали колхозницы тов. Широва Б.—звеньевая. Работая на коровах ежедневно вспахивает по 1,50-1,60 гектара

Четырехсотники

Хорошо работали на весенном севе лучшие люди совхоза им. 10 лет КазССР. С первых дней фронтового декадника сельщик т. Сыздыков С. на ручном севе вместо нормы 5 га засевал по 21 гектару выполняя дневное задание на 400 процентов. Не отставал в труде и сельщик тов. Айткулов. Он также дневную норму 5 га выполнял на 400 процентов.

Сводка

РайЗО о ходе весеннего сева по колхозам Иртышского района на 25 мая 1943 года.

Наименование колхозов	процент выполн. посева
„Амангельды“	92
„Жана-тан“	80
им. Чапаева	78,6
им. Кирова	71,7
„Кылжулдус“	70
им. Пушкина	59,7
им. Чкалова	57,7
„Новая жизнь“	56,8
„Ульгул“	56,6
„На страже“	55,2
им. Шевченко	49,5
„Победа“	45

По Беловодской МТС 61

им. 18 партс'езда	62,6
„Жана-даур“	60,8
„Юмшил“	60,3
„Октябрь“	53,2
„Кылжар“	51,6
„Кенес“	50
„Коммунар“	40,5

По Иртышской 55,2

„Берлык“	97
им. Ленина	57,1
им. Кагановича	43
им. Молотова	40,5
им. Калинина	38
„Роте-фане“	37,4
ОСО	33
им. Ворошилова	26,9
им. Тельмана	25

По Н-Ивановской МТС 39,4

Итого 51,2

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 19 по 25 мая 1943 года)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло. На Западном фронте 19 мая подразделение под командованием ст. лейтенанта Нечаева

ночью ворвалось в немецкие траншеи. В ожесточенной схватке наши бойцы истребили 40 гитлеровцев, а затем

разрушили 7 блиндажей, артиллерийский наблюдательный пункт, захватили пленных и трофеи. На одном

участке 23 мая наши разведчики преодолели проволочные заграждения, минные поля противника и овладели первыми линиями немецких траншей.

В завязавшемся бою истреблено до 200 немецких солдат и офицеров, уничтожено: 14 пулеметов и

152 автомата, 30 гранатометов, 9 радиостанций, около 100 тысяч патронов и различное военное имущество.

На одном из участков Калининского фронта 23 мая разведывательный отряд Н-ской части рано утром стремительно атаковал противника и овладел населенным пунктом.

За неделю с 16 по 22 мая вернулись на свою базу.

Успешно выполнив боевую включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 313 немецких самолетов. Наши потери потопили транспорт, 13 самодельных барж, 2 сторожевых корабля, 3 катера, подожгли транспорт, повредили сторожевой корабль и траулер противника.

В Фанском заливе 25 мая 13 катеров противника напали на два наших дозорных катера. Советские моряки вступили в бой с численно превосходящими силами врага, потоплено два и сильно повреждены 1 катер противника. Наши катера

Партийная жизнь

...Товарищи комсомольцы, вы должны добиваться, чтобы весенний сев прошел хорошо, чтобы в первую очередь был выполнен план и максимально использовать каждый кюк из свободной земли.

М. И. Калинин.

Постановление

Бюро Иртышского РК КП(б)К от 18 мая 1943 года
„О работе первичной комсомольской организации колхоза „ОСО“.

Заслушав и обсудив доклад секретаря первичной комсомольской организации колхоза „ОСО“ тов. Михальцовой о работе комсомольской организации колхоза бюро РК КП(б)К отмечает, что в соответствии с Уставом ВКП(б) „Комсомольская организация должна быть на деле активным проводником партийных директив во всех областях социалистического строительства, особенно там, где нет первичных партийных организаций“. Обеспечить правильную расстановку комсомольских сил на решающих участках работы, перебросив максимальное количество комсомольцев, не сумела обеспечить выполнение этих указаний. В результате этого важнейшие мероприятия, проводившиеся в районе, имеющие военно-хозяйственное и политическое значение не всегда успешно разрешались в колхозе „ОСО“.

Подготовка и ход посевной в колхозе в 1943 году проходит крайне неудовлетворительно. На 18 мая 1943 года засеяно только 308 гектар. Из имеющихся 24 конных плугов работает на пахоте не более 9-10, не привлечен коровняк колхозников для участия в посевной, а 16 мая работало на севе всего 7 коров колхозников.

Также неудовлетворительно поставка в колхозе внутрисоюзная рабочая и работа с молодежью. Комсомольская организация колхоза работает без плана, массово-политическая работа среди несвоюзной молодежи и колхозного актива поставлена слабо, колхозный клуб не работает, стенгазета выпускается от случая к случаю, соцсоревнование проводится формально, без проверки выполнения договоров. Комсомольские собрания проводятся нерегулярно и без необходимой подготовки. Вопросы на повестку дня ставятся только те, которые рекомендуются РК ЛКСМК или РК КП(б)К. Свои вопросы вытекающие из конкретной обстановки работы комсомольской организации на собраниях не выдвигаются и не обсуждаются.

Бюро РК КП(б)К считает, что получение в 1943 году высокого урожая всех сельскохозяйственных культур является важнейшей военно-хозяйственной задачей всех комсомольцев, колхозников и колхозного актива. Исходя из этого бюро РК КП(б)К обязывает комсомольскую организацию колхоза обеспечить мобилизацию колхозников на быстрейшее завершение весеннего сева, заложить прочный фундамент для получения

в 1943 году наивысшего урожая декадника.

Всех сельскохозяйственных культур. Бюро РК КП(б)К особо отмечает, что комсомольская организация колхоза „ОСО“ и ее секретарь тов. Михальцова формально отнеслась к обсуждению решений 5 пленума ЦК комсомола Казахстана и VIII пленума ЦК КП(б)К, ограничившись поверхностным обсуждением постановлений пленумов по подготовке и проведению весеннего сева, без составления плана реализации каждого пункта постановлений. Комсомольская организация не потребовала от правления колхоза выполнения указаний VIII пленума ЦК КП(б)К.

Бюро РК КП(б)К постановляет:

1. Установить повседневный контроль за качеством полевых работ, не допускать нарушений агротехники, каждый выявленный факт низкого качества посевных работ обсуждать на собраниях бригад, привлекая бракоделов к ответственности.

2. Наряду с завершением сева немедленно приступить к организации работ по уходу за посевами, организовать бригады колхозников и школьников на прополку посевов.

3. РК КП(б)К обращает внимание комсомольцев и несвоюзной молодежи, что мобилизация всех сил и средств колхоза на успешное окончание весеннего сева не должна проходить за счет ослабления внимания к колхозному животноводству и обязывает принять все меры к безусловному выполнению установленного колхозу государственного плана развития животноводства, повышения продуктивности животноводства, добиваясь выполнения колхозом государственных обязательств по молоку, мясу, шерсти и т.д. Комсомольской организации принять шефство над молодняком, укрепить животноводческие бригады проверенными комсомольцами, систематически обсуждать на комсомольском собрании вопросы ухода за молодняком, работу животноводческих ферм и добиться полного 100 процентного сохранения молодняка.

4. Обязать комсомольскую организацию развернуть социалистическое соревнование между бригадами, звеньями, колхозниками, колхозом, проводить систематическую проверку взятых обязательств, обсуждать итоги соревнования на собраниях бригад, звенев, колхозников, направив все внимание, все силы на успешное окончание весеннего сева в дни фронтового

ждения вопросов и отсутствие критики и самокритики на этих собраниях. Бюро райкома партии разъясняет комсомольской организации, что комсомольское собрание имеет исключительно важное значение в деле воспитания комсомольцев, тогда, когда собрание своевременно и всесторонне подготавливается, как то: информирует комсомольцев за 2-3 дня о порядке на собраниях, широко привлекает комсомольцев к подготовке вопросов и решений комсомольских собраний.

5. В целях успешного выполнения указанных задач первичная комсомольская организация колхоза „ОСО“ должна в ближайшее время добиться решительного улучшения внутрисоюзной и массово-политической работы в колхозе, для чего необходимо:

a) пересмотреть расстановку комсомольцев колхоза, направить основную часть их на работу непосредственно в полеводство и животноводство, обеспечив, тем самым, комсомольское влияние на решающих участках работ, на основе их авангардной роли;

b) ежемесячно составлять план работы комсомольской организации, утверждать его на общем комсомольском собрании; в) в целях улучшения контроля за выполнением решений комсомольских собраний рекомендовать комсомольской организации заслушивать на каждом очередном собрании сообщения секретаря комсомольской организации о ходе выполнения решений предыдущего собрания;

c) немедленно восстановить работу клуба, превратив его в центр всей политочно-просветительной работы в колхозе, наладить регулярный выпуск стеновых газет, "боевых листков", чтение газет, лекций и сообщений Совинформбюро; d) обеспечить, чтобы все комсомольцы имели поручения и проверять выполнение их. Привлекать к участию в общественной жизни несвоюзную молодежь, лучших из них вовлекать в ряды Ленинско-Сталинского комсомола;

e) обязать секретаря комсомольской организации тов. Михальцова лично руководить работой агитаторов, проводить совещания, инструктаж агитколлектива не реже одного раза в неделю. Агитаторы должны тесно увязывать вопросы международной и внутренней жизни страны с задачами колхозного производства, бывая лодырей и подуляризируя передовиков колхозов;

f) организовать кружок по изучению Устава партии, кружок текущей политики. К изучению Устава привлечь всех комсомольцев, молодежь, колхозный актив.

Бюро РК КП(б)К обращает внимание комсомольской организации на плохую подготовку и низкий уровень проводимых комсомольских собраний. Вопросы повестки дня собраний далеко не соответствуют жизни комсомольской организации и колхоза, слабая активность комсомольцев в обсуж-

Поддержим благородный почин

Комсомольцы совхоза им. 10 лет КазССР обсудив обращение сельхозартели Горшиха, Ярославской области об организации широкой помощи освобожденным от немецко-фашистских захватчиков районам горячо поддержали его.

Следуя благородному примеру ярославцев комсомольцы т. т. Серикпав С., Нурканов и Садыкова внесли в фонд освобожденным районам по 1 голове молодняка. Инициативу комсомольцев поддержали рабочие совхоза т. т. Елемесов, Саваровская, Солжагазинов и другие. По совхозу собрано 10 голов молодняка.

Товарищи комсомольцы! Патриотический почин ярославских колхозников должен найти самый горячий отклик в сердцах комсомольцев, молодежи и всех трудящихся нашего района. Окажем помощь нашим братьям и сестрам, освобожденным от фашистского ига. Поможем им восстановить свое хозяйство, разрушенное немецкими поработителями.

Каждая комсомольская организация должна внести свою долю помощи в фонд освобожденных районов.

3. Котовская, секретарь Иртышского РК ЛКСМК.

Комсомольские гектары

В ответ на первомайский приказ тов. Сталлина комсомольцы Панфиловского совхоза решили посеять 10 гектар в фонд Верховного Главного Командования 1-ое и 2-е отделение совхоза засевают по 5 гектар.

Звеньевая 1-го отделения тов. Саваровская и звеньевая 2-го отделения Косинова А. сеют просо в фонд Главного Командования Красной Армии по залежевым землям.

Марусич, секретарь парторганизации Панфиловского совхоза.

Одзор международных судов

Воздушное наступление авиации союзников на Германию и Италию становится все более мощным. Крупные центры германской военной промышленности и в особенности, Рурская промышленная область подвергается сокрушительным бомбардировкам.

Огромные разрушения вызвали налет английской авиации на плотины рек Мене и Одера, протекающих в Рурской промышленной области. Плотины были взорваны, сброшены с самолетов минами. Колossalные потоки воды устремились в низменные места сметая мосты, железнодорожные пути, дома. Под водой оказались десятки селений и городов. Наводнение бушевало больше чем на сотни километров. Этим был нанесен тяжелый удар промышленности Германии.

В ночь на 24 мая англичане совершили самый крупный из всех налетов на Германию. Бомбардировке подвергся Дортмунд — промышленный город Рура. Около тысячи английских самолетов сбросили на военные объекты города более 2.000 тонн бомб. Такой огромный смертонос-

(ТАСС).

Недавно во Франции создан

тайный национальный комитет

французского сопротивления, об-

единивший многочисленные пат-

риотические организации. Парти-

занские отряды действуют теперь

под единным руководством комите-

Долг советских людей

Инициатива колхозников сельхозартели "Большевик" создать фонд помощи инвалидам отечественной войны и семьям фронтовиков нашла горячий отклик среди рабочих и служащих Кайманачинского совхоза. Здесь на всех фермах созданы комиссии, которые занимаются в вопросами оказания помощи инвалидам отечественной войны и семьям фронтовиков.

Рабочие и служащие 5-й фермы, где помолотят тов. Жунусова, собрали для инвалидов отечественной войны 3 кг. масла, 2 десятка яиц и 160 руб. денег. Коллектив рабочих 3-й фермы под руководством депутата сельсовета тов. Аубакировой и члена комиссии тов. Иманкулова К. собрали 1 кг. масла, 2 десятка яиц и 170 руб. денег.

Инвалидам отечественной войны тов. Куйтубасову в Торонянину дирекция совхоза вспахала огороды, а рабочие и служащие выделили семенного картофеля. По инициативе женского совета на центральной усадьбе организовано два сепаратора. Собираемое молоко, 7-й убой за пользование сепаратором, отчисляется в фонд помощи инвалидам отечественной войны и семьям военнослужащих. Но к сожалению, не все считают своей обязанностью

Работает не жалея сил

Хорошо организовала общественное питание на весеннем севе зав. буфетом Суворовского совхоза тов. Чихачева М. День и ночь, не считаясь со временем, работает она участуя во всей обще-

стенной жизни 1-го отделения. Во время весенне-полевых работ тов. Чихачева кроме своей основной работы работает агитатором отделения. Она ежедневно выпускает "боевые листки", читает газеты и сообщения

Совинформбюро, рассказывает

о лучших трактористах совхоза и т. д. В полевом стане трактористов тов. Чихачева навела образцовую чистоту и порядок.

Марченко,

управляющий 1-го отделения я

Суворовского совхоза.

Ответ. редактор К.Н. Лемберт.

Адрес редакции — КАЗАХСТАН, ИРТЫШСК ул. Карельского

полка № 100. Заказ 93 Т. Б. 529